



ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ



НИКОЛАЙ ПОДВОЙСКИЙ

НИКОЛАЙ ПОДВОЙСКИЙ БЫЛ РЕВОЛЮЦИОНЕРОМ ПЕРВОЙ ВОЛНЫ. ОН ВНЕС НЕМАЛЫЙ ВКЛАД В УСПЕХ БОЛЬШЕВИКОВ ВО ВРЕМЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЕРЕВОРОТА И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ. В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПАРТИЙНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ СТАЛ СПОРТИВНЫМ ОРГАНИЗАТОРОМ.

РАННИЕ ГОДЫ

- БУДУЩИЙ БОЛЬШЕВИК НИКОЛАЙ ПОДВОЙСКИЙ РОДИЛСЯ 16 ФЕВРАЛЯ 1880 ГОДА В СЕЛЕ КУНАШЕВКА. ЭТО БЫЛА ЧЕРНИГОВСКАЯ ГУБЕРНИЯ – ПРОВИНЦИЯ, ГДЕ, КАК И ПО ВСЕЙ УКРАИНЕ, БЫЛО ОСОБЕННО АКТИВНО РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ. ОТЦОМ МАЛЬЧИКА БЫЛ СЕЛЬСКИЙ СВЯЩЕННИК. ПОЭТОМУ НЕУДИВИТЕЛЬНО, ЧТО НИКОЛАЙ ОТПРАВИЛСЯ СНАЧАЛА В НЕЖИНСКОЕ ДУХОВНОЕ УЧИЛИЩЕ, А ЗАТЕМ, В 14 ЛЕТ, В ЧЕРНИГОВСКУЮ ДУХОВНУЮ СЕМИНАРИЮ. ОКОНЧИТЬ ЕЕ ПОДВОЙСКОМУ НЕ УДАЛОСЬ. В 1901 ГОДУ ОН БЫЛ ИСКЛЮЧЕН ИЗ СЕМИНАРИИ ЗА УЧАСТИЕ В ПОДПОЛЬНОМ РЕВОЛЮЦИОННОМ КРУЖКЕ. В ЭТО ВРЕМЯ ЧЕРНИГОВСКАЯ ГУБЕРНИЯ КИПЕЛА ОТ НЕДОВОЛЬСТВА МОЛОДЕЖИ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ. УКРАИНЦАМ, КАК И РУССКИМ, МНОГОЕ НЕ НРАВИЛОСЬ В ЦАРСКОЙ ВЛАСТИ. ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ НЕ БЫЛ ИСКЛЮЧЕНИЕМ. ПОСЛЕ ОТЧИСЛЕНИЯ ОН ЛИШЬ ПРИСОЕДИНИЛСЯ К МНОЖЕСТВУ РОВЕСНИКОВ, РАЗДЕЛИВШИХ ПОХОЖУЮ СУДЬБУ. В ТОМ ЖЕ 1901 ГОДУ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК ВСТУПИЛ В РСДРП.

МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК

- КОГДА ПОДВОЙСКИЙ ПРИСОЕДИНИЛСЯ К СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТАМ, ЭТО ЕЩЕ БЫЛА СОВСЕМ НЕБОЛЬШАЯ ПАРТИЯ. НЕЗАДОЛГО ДО ТОГО ПРОШЕЛ 1 СЪЕЗД РСДРП, ОДНАКО У ОРГАНИЗАЦИИ ЕЩЕ НЕ БЫЛО ЧЕТКОЙ СТРУКТУРЫ, А ЕЕ ЛИДЕРЫ В ОСНОВНОМ СКИТАЛИСЬ В ЭМИГРАЦИИ. КРОМЕ ТОГО, СРЕДИ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ БЫЛО НЕМАЛО ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ ПРОТИВОРЕЧИЙ. ОНИ ПРИВЕЛИ К ТОМУ, ЧТО НА II СЪЕЗДЕ В 1903 ГОДУ РСДРП РАСКОЛОЛАСЬ НА БОЛЬШЕВИКОВ И МЕНЬШЕВИКОВ. ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ПЕРВЫМ, СТАВ ВЕРНЫМ СТОРОННИКОМ ЛЕНИНА. КОГДА ПАРТИЯ ПРИШЛА К ВЛАСТИ, ОН МОГ ПО ПРАВУ СЧИТАТЬ СЕБЯ ЧЛЕНОМ «СТАРОЙ ГВАРДИИ». ПОДВОЙСКИЙ ПРОДОЛЖИЛ СВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ЯРОСЛАВСКОМ ДЕМИДОВСКОМ ЮРИДИЧЕСКОМ ЛИЦЕЕ. БУДУЧИ ЭРУДИРОВАННЫМ СТУДЕНТОМ И ЛИДЕРОМ ПО ХАРАКТЕРУ, ОН БЫСТРО СТАЛ АВТОРИТЕТНЫМ ЧЛЕНОМ СТУДЕНЧЕСКОГО КОМИТЕТА У БОЛЬШЕВИКОВ.

ПЕРВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

- НАСТУПИЛ 1905 ГОД. РОССИЯ ПОТЕРПЕЛА ПОРАЖЕНИЕ В ВОЙНЕ С ЯПОНИЕЙ. НЕУДАЧИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ БЫЛИ НА РУКУ РАДИКАЛАМ. ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ, КАК И ДРУГИЕ БОЛЬШЕВИСТСКИЕ АКТИВИСТЫ, ОСТАВАВШИЕСЯ В РОССИИ, ВЕЛ ПОЛЕВУЮ РАБОТУ. ОН ОТПРАВИЛСЯ В ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСК И ВСТУПИЛ В СОВЕТ РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ, СТИХИЙНО ОРГАНИЗОВАННЫЙ БАСТУЮЩИМИ ПРОЛЕТАРИЯМИ. МЕСТО БЫЛО ВЫБРАНО НЕ СЛУЧАЙНО. ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСК ЯВЛЯЛСЯ ЦЕНТРОМ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ЗДЕСЬ БЫЛО МНОГО ФАБРИК. И НА КАЖДОМ ПРЕДПРИЯТИИ ОБЯЗАТЕЛЬНО НАХОДИЛИСЬ НЕДОВОЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ. ЯНДЕКС.ДИРЕКТ ДЛЯ ДЕПИЛЯЦИИ И ПАРАФИНОТЕРАПИИ! ВОСКОПЛАВЫ, ВОСКИ, ПАРАФИНОНАГРЕВАТЕЛИ, ПАРАФИН, ШУГАРИНГ ОТ ПОСТАВЩИКА! АДРЕС И ТЕЛЕФОН ОБЪЯВЛЕНИЕ СКРЫТО. ВАМ ОДОБРЕНА КАРТА НА 200000 ГРН! БЕЗ ДОКУМЕНТОВ! БЕЗ ВИЗИТА В БАНК. ТОЛЬКО ДО 31 МАРТА! ТОРОПИТЕСЬ! ПАО «АЛЬФА-БАНК» ОБЪЯВЛЕНИЕ СКРЫТО. ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ БЫЛ НЕ ЕДИНСТВЕННЫМ БОЛЬШЕВИКОМ В ЭТОМ ГОРОДЕ. ВМЕСТЕ С НИМ В ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНКЕ ОРГАНИЗОВЫВАЛ РЕВОЛЮЦИОННО НАСТРОЕННЫХ ПРОЛЕТАРИЕВ ТАКЖЕ ЕЩЕ НИКОМУ НЕ ИЗВЕСТНЫЙ И МОЛОДОЙ МИХАИЛ ФРУНЗЕ. В РАЗГАР БЕСПОРЯДКОВ ПОДВОЙСКИЙ ОТПРАВИЛСЯ В ЯРОСЛАВЛЬ. ОН СОБИРАЛ БОЕВЫЕ ДРУЖИНЫ. ВО ВРЕМЯ ОЧЕРЕДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ВЛАСТИ ОН ПОЛУЧИЛ РАНЕНИЕ.

ИЗДАТЕЛЬ ПАРТИЙНЫХ ГАЗЕТ

- ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ РЕВОЛЮЦИИ ПОДВОЙСКИЙ ПЕРЕЕХАЛ В ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ, ГДЕ ПРОБЫЛ ДВА ГОДА. 1 СЪЕЗД РСДРП, КОГДА ПАРТИЯ БЫЛА ВСЕГО ЛИШЬ НЕБОЛЬШОЙ ГРУППОЙ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ, ДАВНО БЫЛ ПОЗАДИ. ТЕПЕРЬ У ВСЕХ БОЛЬШЕВИКОВ БЫЛО МНОГО РАБОТЫ. ПОДВОЙСКИЙ ОКУНУЛСЯ С ГОЛОВОЙ В ПАРТИЙНУЮ ПЕЧАТЬ. ПОСЛЕ НЕКОТОРОГО ПЕРЕРЫВА ОН ВЕРНУЛСЯ В РОССИЮ, СТАВ РУКОВОДИТЕЛЕМ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ «ЗЕРНО» В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ. ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ (1880-1948) БЫЛ ОБРАЗЦОВЫМ ОРГАНИЗАТОРОМ. ОН НЕ БОЯЛСЯ БРАТЬСЯ ЗА САМЫЕ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ ПЕРЕД НИМ СТАВИЛА ПАРТИЯ. БОЛЬШЕВИК БЫЛ ОДНИМ ИЗ ВДОХНОВИТЕЛЕЙ И ИНИЦИАТОРОВ СОЗДАНИЯ ЗНАМЕНИТЫХ ИЗДАНИЙ «ЗВЕЗДА» И «ПРАВДА». ТЕМ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ БЫЛО МНОЖЕСТВО. В 1914 ГОДУ НАЧАЛАСЬ ПЕРВАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА, И У ПАРТИЙНЫХ ГАЗЕТ ПОЯВИЛСЯ НОВЫЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ФРОНТ. «ПРАВДА» СТАЛА СЕРЬЕЗНОЙ ГОЛОВНОЙ БОЛЬЮ ДЛЯ ОХРАНКИ. ПОДВОЙСКИЙ БЫЛ ОДНИМ ИЗ ТЕХ, КТО ВОПЛОТИЛ В ЖИЗНЬ МЕЧТУ ЛЕНИНА О ПЕРЕРАСТАНИИ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ В РЕВОЛЮЦИЮ.

1917-й

- В КОНЦЕ 1916 ГОДА ПОДВОЙСКИЙ БЫЛ АРЕСТОВАН И ПРИГОВОРЕН К СИБИРСКОЙ ССЫЛКЕ. ОДНАКО ОТБЫВАТЬ ЕЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРУ НЕ ПРИШЛОСЬ. ВСКОРЕ ГРЯНУЛА ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ. НОВЫЕ ВЛАСТИ ОБЪЯВИЛИ АМНИСТИЮ, ПОД КОТОРУЮ ПОПАЛ И ПОДВОЙСКИЙ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ. БИОГРАФИЯ ЭТОГО БОЛЬШЕВИКА ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ ТИПИЧНЫЙ ПРИМЕР РЕВОЛЮЦИОНЕРА, ДЛЯ КОТОРОГО 1917 ГОД СТАЛ САМЫМ ВАЖНЫМ ВО ВСЕЙ ЖИЗНИ. ОСВОБОДИВШИСЬ, ОН ОТПРАВИЛСЯ В ПЕТРОГРАД (СЕГОДНЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ЕСТЬ УЛ. ПОДВОЙСКОГО). КАК И ВО ВРЕМЯ ПЕРВОЙ РЕВОЛЮЦИИ, НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ СТАЛ ЧЛЕНОМ СОВЕТА РАБОЧИХ ДЕПУТАТОВ. В СТОЛИЧНОМ КОМИТЕТЕ БОЛЬШЕВИКОВ ОН ВОЗГЛАВИЛ ОРГАНИЗАЦИЮ КРАСНОЙ ГВАРДИИ, КОТОРАЯ ПОЗЖЕ СТАЛА КОСТЯКОМ КРАСНОЙ АРМИИ. ТАКЖЕ ЕГО СЧИТАЮТ АВТОРОМ СИМВОЛА ПЯТИКОНЕЧНОЙ ЗВЕЗДЫ. ОНА СТАЛА САМЫМ УЗНАВАЕМЫМ АТРИБУТОМ КРАСНОЙ АРМИИ. В ДНИ, ПРЕДШЕСТВОВАВШИЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ПОДВОЙСКИЙ НАХОДИЛСЯ В СМОЛЬНОМ И БЫЛ ОДНИМ ИЗ АКТИВНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПОДГОТОВКИ К ВОССТАНИЮ. ОН ВНЕС ВАЖНЫЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ВКЛАД В ШТУРМ ЗИМНЕГО ДВОРЦА.

У истоков Красной Армии

- С приходом большевиков к власти Николай Подвойский был назначен первым наркомом по военным делам. В этой должности он пробыл до марта 1918 года, когда его сменил Лев Троцкий. За небольшой срок в качестве народного комиссара Подвойский успел подписать несколько важнейших указов и распоряжений, которые стали фундаментом зарождавшейся Красной Армии. Организация собственных вооруженных сил была в тот момент вопросом жизни и смерти для большевиков, ведь приближалась гражданская война, а у партии не было достаточных ресурсов для того, чтобы бороться с врагами на нескольких фронтах. Именно Подвойский начал ту колоссальную работу, которую потом с удвоенной энергией подхватил Троцкий. После рокировки Николай Ильич стал членом Реввоенсовета. Он был одним из творцов тактических побед Красной Армии на полях гражданской войны.

СОВЕТСКИЕ ГОДЫ

- ПОСЛЕ ОБРАЗОВАНИЯ СССР И ВОЗВРАЩЕНИЯ К МИРНОЙ ЖИЗНИ НИКОЛАЙ ПОДВОЙСКИЙ ПЕРЕКВАЛИФИЦИРОВАЛСЯ В СПОРТИВНОГО ОРГАНИЗАТОРА – ОН ВОЗГЛАВИЛ СПОРТИНТЕРН И ВЫСШИЙ СОВЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ. ЛЮБОПЫТНО, ЧТО В 1927 ГОДУ СТАРОЖИЛ ПАРТИИ СНЯЛСЯ В ФИЛЬМЕ СЕРГЕЯ ЭЙЗЕНШТЕЙНА «ОКТЯБРЬ», ПРЕМЬЕРА КОТОРОГО БЫЛА ПРИУРОЧЕНА К 10-ЛЕТИЮ РЕВОЛЮЦИИ. В ЭТОЙ КАРТИНЕ ПОДВОЙСКИЙ СЫГРАЛ СЕБЯ ЖЕ. В 1935-М ГОДУ БОЛЬШЕВИКА ПРИЗНАЛИ ПЕРСОНАЛЬНЫМ ПЕНСИОНЕРОМ. ВОЗМОЖНО, ИМЕННО ПОЭТОМУ ЕМУ УДАЛОСЬ ИЗБЕЖАТЬ РЕПРЕССИЙ ВО ВРЕМЯ СТАЛИНСКОГО ТЕРРОРА И ЧИСТОК ПАРТИИ. КОГДА НАЧАЛАСЬ ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА, 60-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА ЗАХОТЕЛ ОТПРАВИТЬСЯ НА ФРОНТ ДОБРОВОЛЬЦЕМ. ЕГО НЕ ПРИНЯЛИ ИЗ-ЗА ВОЗРАСТА, ПОСЛЕ ЧЕГО ОН СТАЛ РЫТЬ ОКОПЫ В ОКРЕСТНОСТЯХ МОСКВЫ. СОВЕТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ СКОНЧАЛСЯ 28 ИЮЛЯ 1948 ГОДА. ЕГО ПОХОРОНИЛИ НА НОВОДЕВИЧЬЕМ КЛАДБИЩЕ. ВО МНОГИХ ГОРОДАХ СССР ПОЯВИЛАСЬ СОБСТВЕННАЯ УЛ. ПОДВОЙСКОГО. НА ЕГО ИСТОРИЧЕСКОЙ РОДИНЕ БЫЛ УСТАНОВЛЕН ПАМЯТНЫЙ БЮСТ.